

Население Швейцарии стареет, но неравномерно | La population suisse vieillit, mais pas d'une manière uniforme

Auteur: Лейла Бабаева, [Женева](#), 16.09.2016.



Что будет дальше? (lives-nccr.ch)

С ростом населения увеличивается и число пенсионеров в Конфедерации. Несмотря на это, Женева в ближайшие десятилетия останется в числе сравнительно «молодых уголков» страны, убежден профессор Женевского университета (UNIGE) Филипп Ваннер.

|

Avec la croissance de la population de la Confédération les retraités deviennent plus nombreux. Malgré cette tendance, Genève restera parmi les régions jeunes, souligne le professeur de l'Université de Genève Philippe Wanner.

La population suisse vieillit, mais pas d'une manière uniforme

Проблема Швейцарии заключается в том, что ее население стареет быстрее, чем растет. Заглядывая в будущее, ученые строили расчеты на экстраполяции сегодняшней ситуации, для которой характерна повышенная иммиграция с 2002 года. По данным Федеральной службы статистики (OFS), население Конфедерации достигнет 10 миллионов человек к 2035 году, однако профессор Института демографических исследований при Женевском университете [Филипп Ваннер](#) отметил в интервью газете Tribune de Genève, что это произойдет, по его расчетам, на пять лет раньше. Исследователь добавил, что в Швейцарию приезжают молодые люди, у которых, в свою очередь, появятся дети, а поколение середины прошлого века (когда наблюдалось увеличение рождаемости) уйдет на пенсию, и его нужно будет заменить на рынке труда. «Даже если мы попытаемся ограничить число приезжающих в страну, в определенных секторах возникнет необходимость в рабочей силе».

Примечательно, что, будучи одной из самых востребованных стран мира в плане иммиграции, Швейцария не имеет тщательно разработанных систем мониторинга и баз данных по индивидуальной миграции, отмечается на сайте Национального исследовательского центра (NCCR) в сфере миграции, в котором Филипп Ваннер исполняет обязанности заместителя директора.

Профессор добавил, что старение населения неизбежно, и это станет дополнительной нагрузкой для страны. Если сегодня на 100 работающих граждан приходится чуть меньше 30 пенсионеров, то, по оценкам исследователей, в 2040 году соотношение составит 100 к 40. «У завтрашних пенсионеров хорошее здоровье. Они не исчезнут, и число их будет все время расти».

По оценкам OFS, в 2045 году продолжительность жизни мужчин может составить 85-87 лет, женщин – 88-90. При этом дела Конфедерации не так плохи, как у соседей, поскольку в Европейском союзе в 2040 году соотношение работающих и пенсионеров может составить 100 к 45, и даже 100 к 55 в Германии, отметил Филипп Ваннер.

Ученые предполагают, что города привлекают в первую очередь молодежь, поэтому населенные пункты вроде Женевы (где, к тому же, «прописались» многие международные организации) останутся «молодыми». Любопытно, что некоторые регионы привлекают иммигрантов сильнее, чем другие. «В кантоне Во население стареет в Сент-Круа, тогда как семьи селятся в регионе Жора. Сохранится ли эта тенденция или новоприбывшие состарятся, а новые семьи не приедут?» На сегодня ученые не могут ответить на этот вопрос, но очевидно, что если в одних регионах пенсионеров окажется больше, то это спровоцирует существенные различия в расходах между коммунарами.

По словам Филиппа Ваннера, специалисты оценивают ситуацию с точки зрения статистики и представляют себе, что завтрашние пенсионеры будут похожи на их родителей или дедушек и бабушек. «Этого не случится, что можно понять уже сегодня: у них лучшее здоровье, они располагают другими средствами, и у них другие устремления».

Кроме того, будет неправильно представлять себе пенсионеров, как «неактивный» слой населения. В 2013 году 41,4% граждан в возрасте от 64-65 до 74 лет выполняли добровольную работу, которая ежегодно приносит миллиарды франков. Стремление сохранять активный образ жизни будет еще более очевидным у поколения середины прошлого века. «Многие из них не захотят отдыхать, но мы не знаем их сил и способностей».

Ученый добавил, что в будущем, вероятно, придется идти навстречу гражданам, которые захотят работать после 65 лет, так как это принесет облегчение экономике страны. Еще одно решение: сделать «гибче» пенсионный возраст, поскольку продолжительность жизни не одинакова для всех.

[пенсионеры в Швейцарии](#)

[иммиграция в швейцарии](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Зачем Швейцарии иностранцы?](#)

[Швейцарцам запретят тратить пенсионные накопления?](#)

Source URL:

<http://www.nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/naselenie-shveycarii-stareet-no-neravnomerno>